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      BATERIA DE EXERCÍCIOS DE MATEMÁTICA I                       3º trimestre  
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1) Seja a matriz A = (aij)3x4 tal que aij = 
[image: image38.png]sem filhos 1filho. 2filhos Ffilhos.




, então a22 + a34 é igual a:

2) Seja a matriz A = (aij)5x5 tal que aij = 5i – 3j. Determine a soma dos elementos da diagonal principal dessa matriz.

3) Se 
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, determine o valor de x + y.

4) Determine os valores de m, n, p e q de modo que: 
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5) Sendo A = 
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e C = 
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, calcule:

a) AB


b) AC


c) BC

6) Se a = 
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, b = 
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 e c = 
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, determine A = a2 + b – c2.

7) Determine a solução da equação: 
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8) (Ufrs )  O sistema linear  
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a) m = 2     b) m = 4     c) m ≠ -4     d) m ≠ 1         e) 4m = 1  

9) (Fgv)  Se o sistema linear   
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  for resolvido pela Regra de Cramer, o valor de x será dado por uma fração cujo denominador vale:


a) 41        b) 179      c) -179       d) 9         e) -9  

10) O valor de m para que o sistema seja possível e determinado é:

[image: image13.png]x-y- 2z
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      a) m = -5      b) m ≠ -5          c) m = 5          d) m ≠ 5   e)m≠10
11) Ruth vende, em reais, sacolas descartáveis dos tipos I, II e III, a preços de x, y e z, respectivamente. Os resultados de suas vendas, ao longo de três dias consecutivos, estão representados na tabela a seguir.
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Com base nessa tabela, o valor de x + y + z é igual a: 

a) R$ 30,00      

b) R$ 25,00    

c) R$ 20,00     

d) R$ 15,00     

e) R$ 10,00  
12) O sistema   
[image: image14.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

0

 

my 

 

x 

0

 

y 

 

mx 


a) é impossível, se m = 0  

b) tem mais de uma solução, se m = –1 

c) tem solução única, se m = 1

d) admite apenas solução nula, qualquer que seja m  

e) admite mais de uma solução, qualquer que seja m ≠ ½

13) Se
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, qual é o valor de 
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, sabendo que este é positivo?


a) 3/4 


b) 2/3

c) ½

d) 4/5

e) 3/9

14) Uma pessoa está distante 90 metros da base de um prédio e vê o seu ponto mais alto sob um ângulo de 60°. Qual é a altura do prédio, em metros ? 


a)  
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image20.wmf]2

90


e) 
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15) (Santa Casa-SP) Seja a função f, de IR em IR definida por f(x) = 1 + 4 sen x. O conjunto imagem dessa função é o intervalo:

a)[-3, 5]

d) [3, 4]
b) [3,5]

e) [-1, 1]
c) [-3, 4]




16) A figura a seguir mostra parte do gráfico da função:
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a) 2 cos x

b) 2 sen (x/2)

c) 2 sen x

d) 2 sen 2x
e) 2 cos 2x
17) Observe o gráfico a seguir.

A função real de variável real que MELHOR corresponde a esse gráfico é

a) y = cos x

b) y = sen x

c) y = cos 2x

d) y = sen 2x

e) y = 2 sen x
18) Resolva as equações.

a) 
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[image: image23.wmf]0

3

cos

2

=

-

x

.

c) 
[image: image24.wmf]0

cos

2

=

+

x

senx

senx

.

19) Resolva a inequação 
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20) Simplifique:

a)  
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b) 
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c)
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21)  Resolva as equações

   
a)  
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b)  
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22)  Uma montadora de automóveis apresenta um carro em 3 modelos diferentes e em 6 cores diferentes. Se você vai adquirir um veículo dessa montadora, quantas opções tem de escolha?

23) Considere os algarismos 1, 3, 5, 7 e 9. Quantos números naturais de três algarismos podem ser formados?

24) Usando apenas os algarismos 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9, responda:

a) Quantos números de 3 algarismos podemos formar?

b) Quantos números ímpares de 3 algarismos podemos formar?

c)    Quantos números de 3 algarismos distintos podemos formar?

d) Quantos números ímpares de 3 algarismos ímpares podemos formar?

e) Quantos números com 3 algarismos ímpares podemos formar?

f)    Quantos números com 3 ímpares e distintos podemos formar?

25) (UCSAL-BA) Um código para leitura ótica é constituído por 6 barras, brancas ou pretas. Nenhum código, tem barras de uma só cor. Quantos desses códigos, distintos entre si, podem ser formados?


a) 128       

b) 64       
c) 62       
d) 32       
e) 16

26) (UFR-PE) Qual o número de placas de carros que poderiam ser registradas (cada uma contendo apenas três letras) fazendo uso das letras A, B, C, D?


a) 34       

b) 72       
c) 96      
 d) 64  

e) 102

27) (UFRN) A quantidade de números pares de 5 algarismos, sem repetição, que podemos formar com os dígitos 2, 3, 4, 5, 6, 7 e 8 é igual a:


a) 720       

b) 1.140       
c) 2.160       
d) 2.280       
e) 3.600

28) Considerando as letras da palavra FORTE, calcule:


a. o número total de anagramas que podem ser formados com as 5 letras;


b. o número de anagramas que começam e terminam por consoante.

29) Cinco rapazes e duas moças devem ocupar os sete lugares de uma mesma fila de um cinema.

a. De quantas maneiras distintas eles podem ocupar esses sete lugares?

b. De quantos modos eles podem ocupar esses sete lugares se as moças devem ficar juntas?

c. De quantos modos eles podem ocupar esses sete lugares se as moças devem ficar separadas?
30) Quantos números naturais de 2 algarismos distintos podemos formar com os algarismos de 1 até 9?

31) De quantas maneiras 7 meninos podem sentar-se num banco que tem apenas 4 lugares?
32) Considere 8 vértices de um octógono convexo. Você deverá formar segmentos ligando esses pontos dois a dois. Qual o número total de segmentos que podem ser formados?

33) Resolva a equação Cn,2 = 10:

34)  Cinco pontos distintos A, B, C, D e E foram marcados numa circunferência.

a. Quantos segmentos, com extremidades em 2 desses pontos, podem ser formados?

b. Quantos triângulos ficam determinados com vértices em 3 desses pontos?

c. Quantos polígonos ficam determinados com vértices nesses pontos?

35) (UFU-MG) O número de anagramas da palavra ERNESTO, começando e terminando por consoante, é:

a) 480       

b) 720       

c) 1.440       

d) 1.920       

e) 5.040
36) Resolva a equação C10,2 + C10,3 = C11,x .
37) Desenvolva a potência de binômios:

a) (x + y)5 = 
b) (2x + 1)4 = 
d) (x – 2y)5 = 
38) Obtenha a soma dos coeficientes dos termos do desenvolvimento:

a) (2x + y)6 = 
b) (2x - 4)50 = 
39) No desenvolvimento de (x – 1)20 obtenha o coeficiente do termo em x17.

40)  Determine o coeficiente do termo médio no desenvolvimento de (x3 + y2)8.

41) Determine, se houver, o termo independente de x no desenvolvimento de (x + 1/x)6.

42)  (FGV) Uma urna contém 50 bolinhas numeradas de 1 a 50. Sorteando-se uma bolinha, a probabilidade de que o número observado seja múltiplo de 8 é:

a) 3/25                       b) 7/50                                c) 1/10                       d) 8/50                              e) 1/5

43) No lançamento de um dado não viciado o resultado foi um número maior do que 3, qual é a probabilidade de esse ser um número par?

(A) 1/6                             (B) 1/2                                 (C) 1/3                            (D) 2/5                             (E) 2/3

44)  Uma pessoa joga uma moeda quatro vezes, qual a probabilidade de sair CARA nas quatro jogadas?

(A) 1/2                           (B) 1/4                            (C) 1/8                                (D) 1/16                          (E) 1

45)  (UPF) - Uma urna contém 3 bolas brancas e 4 bolas pretas. Tira-se, sucessivamente, 2 bolas. Então a probabilidade das bolas serem da mesma cor, é:

(A) 1/7                                 (B) 2/7                              (C) 3/7                                (D) 4/7                  (E) 5/7

46) Se num grupo de 10 homens e 6 mulheres sorteamos 3 pessoas para formarem uma comissão, qual a probabilidade de que essa comissão seja formada por 2 homens e 1 mulher?

(A) 3/56                  (B) 9/56                      (C) 15/56                (D) 27/56                            (E) 33/56

47) (UFRGS) Dentre um grupo formado por dois homens e quatro mulheres, três pessoas são escolhidas ao acaso. A probabilidade de que sejam escolhidos um homem e duas mulheres é de:

(A) 25%                               (B) 30%                        (C) 33%                         (D) 50%                             (E) 60%

48) (UFRGS) Em uma gaveta, cinco pares diferentes de meias estão misturados. Retirando-se ao acaso duas meias, a probabilidade de que elas sejam do mesmo par é de:

(A) 1/10                                      (B) 1/9                                (C) 1/5                         (D) 2/5                      (E) 1/2.

49) Das 180 pessoas que trabalham em uma empresa, sabe-se que 40% têm nível universitário e 60% são do sexo masculino. Se 25% do número de mulheres têm nível universitário, a probabilidade de selecionar-se um funcionário dessa empresa que seja do sexo masculino e não tenha nível universitário é:


(A) 5/12
              (B) 3/10                         (C) 2/9                              (D) 1/5                       (E) 5/36
50) (ENEM) As 23 ex-alunas de uma turma que completou o Ensino Médio há 10 anos se encontraram em uma reunião comemorativa. Várias delas haviam se casado e tido filhos. A distribuição das mulheres, de acordo com a quantidade de filhos, é mostrada no gráfico mostrado. Um prêmio foi sorteado entre todos os filhos dessas ex-alunas. A probabilidade de que a criança premiada tenha sido um(a) filho(a) único(a) é:

(A) 1/3          (B) 1/4          (C) 7/15          (D) 7/23        (E) 7/25
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